

钟永明带队赴新安江街道走访调研

本报讯 昨日下午，市委副书记钟永明带队赴新安江街道开展走访调研。

在新安江街道叶家社区，钟永明与组团包干单位共同参与“劳动一小时”活动，并座谈听取了叶家社区负责人关于社区运行等内容的汇报，认真了解社区基本情况、工作亮点以及工作中遇到的难点和下

步工作计划。

钟永明指出，要充分认识护航亚运工作的重要性，进一步健全组织领导，强化责任担当，切实增强责任感、紧迫感和使命感；要围绕推进软弱后进村社整顿转化，紧扣时间节点，强化整顿措施，完善整顿方案和整顿任务清单，切实增强整顿针对性，着力补齐短板弱项；

要做好新进社工的以老带新工作，通过“传经验、帮进步、带能力”，让新社工尽快适应社区环境、熟习社区工作；对于社区提出的意见建议，街道要充分吸纳、逐条梳理，认真分析研究，及时跟进解决。

(记者 钟镇怀)

“圣洁甘孜 幸会杭州”农产品推介会在我市举行

本报讯 6月13日下午，“圣洁甘孜 幸会杭州”消费帮扶特色农产品推介会在我市举行。

推介会上，主办方围绕甘孜的历史渊源、资源禀赋、产品优势等方面做了推介，牦牛奶冰淇淋、雅江松茸、牦牛肉干等产品吸引了大家的关注和体验。此外，推介会上

还展示了甘孜州九至臻供应链管理有限责任公司与位于寿昌的杭州鼎膳食品有限公司联合开发的黑青稞毛家饼、黑青稞米糕、青稞花卷、虫草鸡汤等，获得现场参会人员的一致好评。

市发改局相关负责人表示，四川省甘孜州乡城县是我市结对帮扶

单位，此次农产品推介会是贯彻杭州市消费帮扶“五进”活动的重要载体，旨在让广大市民了解乡城、了解甘孜，购买品尝乡城县乃至甘孜州的优质产品，拓展当地优质农产品销售渠道，促进当地农民增收致富。

(记者 朱艳 郑雪纯)

第二十个世界献血日 无偿献血为爱助力

本报讯 昨日是第二十个世界献血者日，我国世界献血者日的活动口号为“捐献血液，分享生命”，活动主题是“汇聚青春正能量，无偿献血传爱心”。当日一早，建德市中心血库工作人员将献血车开进杭州科技职业技术学院（严州校区），该院学子们纷纷踊跃报名，参加无偿献血。

在无偿献血现场，学生们排着队，认真填写献血登记表，进行抽

血、化验。在血液检验合格后，大家有序进行血液采集。据悉，该院不少学生每年都会定期参加无偿献血，以实际行动为爱助力，他们纷纷表示，能够用自己的热血帮助他人延续生命是一件非常棒的事情。

当天，建德市中心血库还邀请献血百次和献血年龄达到60周岁的献血者代表进行座谈并为他们送上鲜花和蛋糕，感谢他们长期以来的无私奉献。

据了解，建德市中心血库承载着建德、淳安、桐庐三地的采供血任务。2022年全年三县（市）共完成无偿献血（全血）13346人，献血量4489.10升。供应临床用血1653.30升，同比上升5.23%。截至目前，建德市获得国家无偿奉献奖的人数共有627人。

(记者 潘奕含)

稳粮增效助农增收

今年，航头镇加大抛荒田整治力度，通过租赁、流转等多种良田经营形式，使全镇水稻种植面积增加到1.5万亩左右，为实现稳粮增效、农民增收发挥重要的作用。图为在该镇航景村田间村民们正在采拔水稻秧苗，为下一步移栽做准备。

(记者 宁文武)

建美丽乡村 筑工匠精神

本报讯 为进一步提高我市工匠技能水平和施工安全意识，为农房建设及乡村建设培养更多高素质人才，近日，我市举办了2023年建德市第一批乡村建设工匠培训班。全市近170余名工匠分两批参加理论业务知识培训，90余名新考证人员参加砌筑实操考核，合格率98%。

本次培训内容主要由政策法规

学习、业务技能提升、新农村建设以及实操培训等四方面组成，主要围绕施工安全管理、合同纠纷案例、乡土建筑培育、装配式建筑、美丽城镇建设理论知识、美丽乡村建设负面清单、带图审批工作宣传、安全教育等展开培训。培训还结合城乡风貌样板区创建，吸纳了部分木工、钢筋工等工种学员，尝试培训工匠库扩容，推陈出新培训

内容。

据悉，本次培训旨在为农村建筑工匠“充电赋能”，围绕“建美丽乡村，筑工匠精神”主题，持续培养一批有传承、有担当、有情怀的新时代农村建筑工匠，进一步提升传统民间建筑行业综合能级和核心竞争力，筑牢农村房屋安全防线，不断提升乡村建设水平。

(通讯员 陈玲)

市政协新闻文艺组 调研乾潭文旅产业发展

本报讯 乡镇（街道）在文旅项目推进中有哪些好的经验、做法？文旅企业如何依托当地资源，推动产业链延伸，拓宽产业促增收的空间？昨日，市政协新闻文艺组的委员们来到乾潭镇，进村入企调研，听取相关介绍，为当地文旅产业发展献计献策。市政协副主席郑志华参加调研。

委员们先后来到刘华铜文化博物馆、仇村村的胥溪茶创中心和文化礼堂茶廉展厅，下包村露天泳池和露营基地以及勇峰国际自行车公园等地，实地了解当地文旅产业融合发展情况，并就有关情况进行互动交流。

委员们认为，近年来，乾潭镇抢抓机遇，以打造美丽城镇样板镇为抓手，实施“旅游+”发展战略，推动旅游产业提档升级，逐步实现从“旅游目的”到“旅居目的地”转型，塑造了“诗画田园 幸福乾潭”旅居目的地新形象。委员们还就生态旅游、研学游以及未来文旅产业路径怎么走等方面提出相关建议。

(记者 黄倩)

李家菊石入选 “中国美丽化石”



本报讯 近日，中国古生物化石保护基金会举办的“寻找中国美丽化石”公益活动结果揭晓，我市的李家菊石入选“中国美丽化石”。这是李家镇坚持“人才+产业”双轮驱动，“唤醒”沉睡的地质文化遗产的一个缩影。

“寻找中国美丽化石”公益活动旨在展现中国古生物化石所特有的中华历史之美、文化传承之美、科学艺术之美，共同促进化石和自然资源环境保护公益事业高质量发展，分为科研成果类、科普观赏类和文创产品类三大品类。

李家镇地质遗迹资源丰富，古生物化石的观赏和科研价值高。为了更好保护利用这些宝贵资源，2022年李家镇邀请中国科学院南京地质古生物研究所专家团队实地考察，系统研究充分挖掘其科研和科普价值，同时将闲置农房改建成乡村化石馆，新桥村文化礼堂也变身化石清修中心，吸引国内专业化石修复团队入驻。乡村化石馆一经亮相就人气爆棚，入选杭州市乡村博物馆。

李家乡村化石馆馆藏的二叠纪菊石，因其独具的科普教育、美学价值入选“科普观赏类”名录；李家镇推荐的口罩、手机壳等文创产品，以当地发掘出土的菊石为素材创作，入选“文创产品类”名录。

(记者 别阳军 通讯员 尚飞)

